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第 一問
1

. 与式 =
- 7
～

2
.

5 式 =
- 15 × ( - 5 )

=

31

555
い

よって ,
110 = 2 × 5 ×11

mm

4
.

4 a - 9 bt 3 = 0

⇒ 4 a = 9 b - 3

: .9 = ( = b - )
～ m

5
.

3 x - y = 17 ー の{2 x 3 y = 30- ー②

① × 3 ② よりt x = 3 を ② に 代入 して

9x - 3 y = 51 2 × 3 - 3 Y = 30

2 x 3 y = 30f t
- 3 g = 30 - 6

7x = 21 = 24

x = 3 :J = - 8

よ , て
x
= 3 .

y
= - 8

～～～



6 . 5
式

= 3.6 + 26 * *⑪ 酒⑧=興
= 5世

= 2 √6

7 .

点 A は Y = 5 x 上 にあり x = 6 なので

y = B × 6 = 4 : . A ( 6

, 4
)～～～

また 点 A は Y = 上 にありx = 6
.

y = 4 なので

4 = & ⇒ a =24
～

8
.

く 〉

K1
く 〉

Kや
く 〉

く i 〉

ア : 第 1 四分位数は A組の 方 が B組 より 小 さ ×
～

よって誤 り

イ : 四分位範囲
～人

が最 も 小 さいのは B 組 である
。

よって 誤 り



ら : 中 央値 に 着目 する
～

デ ータ 数 は 35 人 なの①
中 央値 はデ ー タを 小 さい 順 に並 べたときの

18 番目 の 生徒 が 借 りた本 の 冊数 である 。

A組 の 中央値 : 4冊 ⇒ 6冊以上 はタタくても

17 人
。

B組 の 中央値 : 6冊 ⇒ 6冊以上 は 少 なくとも

18 人

C組 の 中央値 : 5冊 ⇒ 6冊以上 はタタくても

いて 人
。

よって
。
借 りた本 の 冊数 が 6冊以上 なのは

,
B組 が

も 。 ともタダい ⇒ 正 しい

ェ : 範囲 に 着目 する
～

A 組の 範囲 : 2 冊 以上 8 冊以下下
⇒ 全員 (35人 ) が 2冊以上 8冊以下

の 本 を 借 りてる
B組 の 範 囲 : 1 冊 以 上 8冊以下

⇒ 少 なくとも 1 人 が 1冊借 りてる
ので
,
2冊以上 8冊以下 の 本 を

借 りてる 生徒 は 多 くても 34人

組 の 範 囲 : 1 冊以上冊以9

⇒ 少 なくとも 1 人 が 1 冊
,

1 人 が

9 冊 借 りてるので 2冊以上
8冊以下 の 本 を 借 りてる 生徒 は

多

くても 33 人



よって
,

2冊以上 8冊以下 である 人数は A組 が

もっとも 多 い ⇒ 誤 り

以 上 より 答 えは穴

第二問

1 . おうぎ 形 の弧 の 長 さ = 直径 ×π×中心”
= 4 × 2 ×π ×。:

= 参 π

～

2
.

左右対称 より

ー LCOB = LCOA

: L COB = 600

4 √3 よって O BOC は 300- 60 -

^ 迦
90 ” の 直角三角形 である

。

同 じ D1 面積
OB : OC : BC = に23

4 600
ー : . 4 : BC = 1 :B]00

BC = 4√3



国 のピンクの 部分 の 面積 はは

ん BOC 一 おうぎ 形 OBD

= 上 × 4 × 4「 B - 4 × 4 ×π ×36
= 8√3 - π

よって
,
求 める 面積 は

8 √3 - 35 π) × 2 = 16 √ 3- ⑪π cm'mm
～

2
.

( 1 ) Y = ax におて x が P か 5 f まで 変化 する

ときの 変化 の 割合 は alp + f )

よって Y = 出 xにおいて xが O から 6 まで 変化

するときの 変化 の 割合 は

# , ( 0 + 6 ) 急
(別解 ) x = 0 のとき Y = 0

x = 6 α とき y = # × 6= 9
よって 変化 の 割合 は

ノミ
… …のの増加量

6

= 89 急



(2 )
ボ ールが舞さんに
追、 いく ← ボ ー ルの 転 がるグラフ

Y = #x 2

} ボー ルと 舞 InC の距離

定た入
、

舞さんの 走 。
たグラフの 式 を Y = ax とおく 。

( 6
.

9 )

を 通 るので

9 = 6 a ⇒ A = 3

よって y = 3 x

ボ ー ルが
舞さんを 追、にしてから ,

舞 さんとボー ルの

間 の 距離 が 18 m になるのは

せ x- 3 x = 18
～～～

ボ ールと舞 さんの 距離

* A 地 点 からボ ー ルまでの 距離 : 女 xx
A 地点 から 舞 さんまでの 距離 : Y = 3 x



よて
x - 6 x = 72

x - 6 x - 72 = 0

( x + 6 )(x - 12 ) = 0

∴ x = - 6
,

12

x 70 より x = 12

よって , 舞さんとボー ルの 間 の距離 が 18m となるのは
、

ボ ー ルが 転 がり始めてから 12秒後
～

3
.

最初 に 箱 の 中 にあった 白球 の 数 を x個 とする
赤球 : 白球 = 4 : 1 より赤球 の 数 は 4 x

個

これに 白球 を 300 個 入 れたので 球 の 合計 は

x + 4 x t 300 = 5 x + 300
.

120 個 の球 のうち
。

赤球 が 80 国個 なので
4 x

5x +300=ー
十赤球80 個
～

赤球
=

全体 が 120個全体 の球

よって

300= ③ * 12 x = 2 ( 5 x + 300 )

12x - 10 x = 60 : x =300 0

白球 が 個 なので 赤球 は300 300 × 4 = 1200個
～



4
.

(

) 督 督
/1 行目 2 3 左国 より 45」 は
ー

2 " 6 5 蚩 15 行 目 の 3 列目
～～

3 " 口 8

101"に 4

一

13145"

一

15

1617186
19 20217"

23248" 竺
25 26279"

28293010"
31 323311"

一

34353612

37 383913"
40414214"

一

43 444515

(2 )

( ア ) 上 国 より 各行 の 最 も 小 ざものは一 の 数である
。

1 行目 ⇒ 1
.

2 行 目 ⇒ 4
.

3 行目 =
7

…

…

→～
+ 3 ① + 3 ②

… n- ( ) 行目 =?
～

7

n 行目 ⇒ ?
ー

+ 3 n②



よって n 行目 の 最 も 小 さい 数 P は

P = 1 t 3 ( n
-1 ) = 1 t3 n

-3
-

～

^

L
⑪ が n 一1 固 ある

( イ ) 各行 の 最 も 大 きい 数 は 最 も 小 ざ 数 + 2 である
A

- 1 行目 で 最 も 小 ざ 数 は
～～

3 (n - 1

)2 =
二 ～

( ア) よりい 行目 の 最 も 小 ェい 数 は
一

3 n - 2 なので
n

- 1 行 目 では
m

3 ( n - 1 ) - 2
mm

よって n - 1 行目 で 最 も 大 き 数 Q は

3 n - 5 + 2 = 3 n - 3
～ ～

最 も 小さい数 + 2

PtQ = 349 より
3 n - 2 t 3 n - 3 = 349

6 n = 354 ⇒ n = 59
59 は 奇数なので , 3 列目 は 最 も 大 きい 数 である

。

n 行目 の 最 も 小 さい 数 は 3 n - 2 より ～
～

3 ×59 2 =175 ⇐ 59 行目 の 最 も 小 さ
数

よって 最 も 大 き 数 は 175 + 2 = 1～
～

最も 小 さい 数 + 2



第三問
( a

,
a ) = ( 1

,
1

)
( 2

,

2 )
,

( 3
,
3 )

,

( 4
,
4)/ . 1 )

( b
,
o ) = ( 1 , 0 ) (

2

, 0
)

, (30 )
.

( 4
,

0 )

( a ,

a ) と ( b
.
o ) は 重 なることがないので

、

0 OPQ は 全部 で 4 × 4 = 16 通り
～～

注 ( a , a ) = ( 1 , 1 ) に 対 して

b
,
o =( 1 , 0 ) ,

(
2,

0

) ,
(

3 , 0 ) , ( 4 . 0 ) の

4 通 り
。
( a ,

a ) の 組 は 4通 りあるので
4 × 4 = 16通り

(に) は
① な 国 のように Pax 座標

二

ー

と Q α x 座標 が 等 しいとき
、

( すなわち a = b )
,
DOPQ

ー

ー

p . 記 叉 は 直角三角形 になる
。

このときの 場合 の 数 はは
ーO

1
1 〉

x

Q Q Q Q
.

4 通 り

人

② 丘国 のように OP = OQ
ー
\

となるとき
ー

p ∠ POQ = LPQO = 450

ip
*

…

…
…

.

であるから COPQ = 900
いe よって 0 OPQ は 直角 三角形

0
10 1

x

i Q
)'

a
. でありこのときの 場合 の

5
っ

数 は 2通 り



①
.
② より 0 OPQ が直角三 角形 となるのは

4 + 2 = 6 通 り
～

よって 求 める 確率 は

兵 。～
2

(

1 )

辺 BC の 中点 を R とする
OABR と OACR に

おいて 底辺 を BR
,
CR

とすると 高 さは 等 しので
面積比 は 底辺比 と

等 しい
。

よってて

11 OABR OACR = 1 : 1:

: . OABR COACR の

面積 は等 しい
。

ゆえに 頂点 A と 辺 BC の 中点 を 通 る直線
は

LABCを 2 等分する 。



( 2) .B
,
C を 通 る 直線 の 式 を Y = ax + b とおく

1次関数では 傾 き = 変化 の 割合 なので

Y の 増加量
a =

x の 増加量
0 - 1

ニ … B ( ( 1 ) → C ( 4
,
0 ) の 増加量

4 ー 1

= - ☆
よっては = - ③ x + b で C ( 4

,
0 ) を通 るので

O = - B × 4 tb ⇒ b =
したがって 求 める 直線 は y = -5
x

( 3 )

DAB =AOC - 0 BOC

( 4 . 4 )

( 3
,
3 ) !

÷ 上 × 4 × 4 - 土 × 4 *

4 - 8 - 2

=%fo.oc

( 1
,

1 ) 直線DE は OABC を

2等分 するので
( 4
,

0)1 ODBE = 6 × 1 = 3シーミ
べ

OABC
ー⑦



また 点 D を 通 り BC に

平行 な直線をひく 。 この

二
直線々軸 との 交点 を14 )

F とする 。

等積変形 より OFBE

と O BED の 面積 は

竿 ー⑨FL

"D
OABC = ODBQ

c

迫線 FD の 式 を y = mx thとおくと BC

と 平行 あるから
BC の 式 と 傾 きが等 しい 。

よて Y = - 5 x + n で D ( 3 ,

3 ) を 通るので

3 =
=

3 × 3 tn⇒ n
4

よて 、 直線 FD の 式 は

Y = - 5 x + 4

ゆえに F の 座標 は Co . 1
～

4

Y = - 5 x + 切片4 の



点 E の 座標 を ( S
,
t )

とする
。

0
F ( 0 , 4 )
1

4 ( 1
,

/ )

山

i ← (S , t )

( 4
,
0 )

ー 4

LFBF = 0 FOE - ( O FOB TO BOE)

L FOE

Ix × S =4 2 S

O

IY × 1 =4 2

OE = OBOC - OEOC

= 上 × 4 × 1 - ±× 4 xt

= 2 - 2 七
m～



よって ,

LFBF = 0 FOE - ( O FOB TO BOE
)

= 25 - ( 2 + 2 - 2 t )

= 25 + 2 t - 4 ー①

ここで 点 たは 直線 BC :y = - 5 x 上 にあり

E ( s , t ) から

t = -～ - ②

これを ① 式 に 代入 して

OFBE = 2 S + 2 ( - Bs t 4 ) - 4

= 25 - 5 s t 5 - 4

= 4s -
⑦

.

⑨ より □ FBE = 3 なので

s - 34 = 3

2 5
s = t 3

4 s = ⑪ = す3

) 4S = 13
S = 3

S= 43



s = を ② に 代入 して

t= - ち #
3
- ⑤

=

- 13 + 16

12

= 13
1

=

母

よて 。 点 E の 標座 は (3 . 出
～

第四問
1

.

OCDE と CBFE に

おいて 仮定 より

DE : FE = 2 : 1 ー①ノ BC = 9 cm
,
BE = 3 cm より

② CE = 6 cm なので

CE : BE = 2 : 1

①
.

② より
ー→彡 E : FE =D CE : BE

ー③



また 、 対頂角 は 等 しから
∠ CED = ∠ BEF ー④

③
.

④ より 2組 の 辺 の 比 とその 間 の 角 がそれぞれ
等 しから

L CDE ∞ O BFE (証明終わり )

21 .より OCDESO BFE で相似比 はで 1
.

対応 する 辺 の 比 は等 しいから
CD : BF = 21

万cm
∴ 2 BF = 17 ⇒ BF =mm

3
.

( )

ロ ABCD は 等脚台形
ー

5 一 であるから CG = 2 cm
1 .

ク ク
0 . 、①

1 懲い

Ls
CG

ー
CG == 2 cm



よって
,
O DGC で 三平方 の 定理 より

DG = V-) ↓
= √ 49= = 3 √5

= 3√5cmmmm

(2 ) 難問
ODBC = I × 9 × 3√5

1
=望
～

また OCDE SOBEE
3「5

より 対応 する 角は

等 しい

l
.

⑩

から

ー
9. ー

∠ DCE = LEBF

よて 錯角が 等しいので
BF 11 DH

ゆえに □ BFHC は BF 1 HC の 台形 である

ODBC の 底辺 を DC . □ BFHC の 上店 と 下店を

それぞれ BF . CH とする C
,
O DBC と □ BFHC の

高 さは 等 しい
。 この 高 さを hcm とすると

.

ODBC = I × DCXh

BBF C = I , ( BF + HC ) ×hH



よって

ODBC : PBFHC = IDC : ICBFtHc ) × h" h

= DC : ( BFTHC )

ト H C について

DHCG と L HDA に
ー

5

. お " て
,
CG " D A より

< H CG =∠ HDA - ①
ク
③

∠ HGC = LHAD ー②

①
,

② より 2組 の 角 が

→
、 ) それぞれ 等 しから

L HCG S LHDA

②

対応 する辺 の 比 は 等 しいから

HC : HD = 2 : 5

HD = HC + CD = HC + 7 より

HC : HC + 7 = 2 : 5

5 HC = 2 (HC + 7 )

3 HC = 14

HC = 4



よて

ODBC : PBFHC = DC : ( BFTHC )

興 = 7 : ( I )

= 7 :I
+ 28

= 7 :9
したがって

: □ BFHC =7 : 崎
7 × ロ BFHC= x崎
□ BFHC =望 :続器

2= cm

～～

必
9

興 :答品 一降


